

马来西亚发生矿难

已造成3死29伤，伤者中有5名中国公民

据新华社吉隆坡11月23日电（记者赵博超）据中国驻马来西亚吉晋总领馆提供的消息，在马来西亚沙捞越州22日发生的煤矿爆炸事故中，确认有5名中国矿工受伤，目前他们正在医院接受治疗。

据了解，受伤的中国矿工全部来自安徽省，伤情主要是烧伤。在获知事故消息后，中国驻马来西亚吉晋总领馆立即与医院和警方取得联系，领馆工作人员前往医院探望了受伤的中国矿工。

马来西亚沙捞越州22日早上发生一起煤矿爆炸，目前已造成3人死亡、29人受伤。据报道，爆炸地点位于煤矿井口下约450米处。当地警方称，死者中包括1名朝鲜人、1名缅甸人和1名印度尼西亚人；29名伤者中除5名中国人外，还有印尼人、缅甸人、孟加拉国人和朝鲜人。所有伤员均已送往医院接受治疗。

据报道，发生事故的煤矿已经运营约8年。最新统计数字显示，该煤矿有119名工人，多数是外国人。

据马新社23日报道，这起爆炸是一台故障风扇发出的火花引燃矿井瓦斯造成的。



11月22日，在马来西亚沙捞越州，一名矿难伤者被送往当地医院救治。 新华社发

◎新闻综述

●毕振山

伊核谈判“难”字当头

有代表称，在原定截止日期前达成全面协议“已不可能”

的计划，但显然会谈没有收到预期效果。

早在此轮谈判开始之前，舆论就对谈判结果表示悲观。而随着谈判的进行，伊朗和伊核问题六国都没有让步的迹象。

伊朗原子能组织主席萨利希20日就表示，伊朗不会就阿拉克重水反应堆的设计问题展开进一步谈判。他还说，伊朗将保有相当数量的离心机，不会接受针对其核设施的“特别”核查机制。

伊朗可以拥有多少台离心机的问题一直是伊核谈判的关键问题，美国等国希望伊朗将其离心机数量减少到4000台，萨利希则重申伊朗需要19万台，双方立场差距之

大可见一斑。

虽然达成最终协议的难度很大，但会谈各方可能会签署一个框架性协议。有媒体报道称，美伊等国21日着重就美方提出的一个框架性文件展开磋商，力争就一些原则性问题达成协议。

另据俄新网23日援引伊朗媒体的报道，伊朗同伊核问题六国达成了基本框架协议。不过究竟是否存在这样一个框架协议机制，谈判各方都没有明确表态。

如果框架协议无法达成，那么谈判很可能继续延期。分析人士认为，谈判破裂是各方不愿意看到的结果，最可能的结局是各方

就争端的某些方面达成一致，同时将会谈延期。对于这一点，有媒体报道称，一名伊朗核问题谈判代表23日表示，伊朗核问题谈判要在原定截止日期前达成全面协议“已不可能”，谈判可能延期。

去年11月，伊朗与伊核问题六国达成了阶段性协议，各方寻求在今年7月20日前就全面解决伊朗核问题签署最终协议，但由于谈判各方分歧过大，会谈被延长到11月24日。如果谈判各方仍然互不让步，即使会谈第二次被延长，恐怕也很难彻底解决伊朗核问题。

打满12回合是职业拳手最重要的洗礼——

邹市明的漫漫职业路

上的成就无疑是辉煌的：三届奥运会，共夺得两枚金牌一枚铜牌。2012年伦敦奥运会完成卫冕后，邹市明于次年1月宣布进军职业拳坛，时至今日，邹市明在一年多时间里共进行了6场职业比赛。在其经纪公司和推广公司的良苦用心和巧妙安排下，邹市明颇为顺利地完成了6连胜，这使得他将有机会成为蝇量级首位仅用7场就荣膺世界拳王金腰带的强制挑战资格。

赛后，邹市明在接受采访时表示，“打满了12回合，让我在职业比赛中迈出了一大步。”事实上，对于想要在职业拳坛谋得一席之地的邹市明来说，尽管距离“职业拳王”头衔仅有“一步之遥”，但刚刚完成12回合首秀的他，这才真正意义上完成了职业拳手最重要的洗礼。

作为一名奥运选手，邹市明在拳击项目

是8回合、10回合，对于已经年过30的邹市明来说，体能是他征战职业拳坛的重要一关，但要想争夺拳王头衔，就必须经历12回合比赛。中国首位世界职业拳王熊朝忠的日本教练师中村荣治曾说过：“业余拳击和职业拳击的不同就在这里，业余拳击是靠得分赢得比赛的，而职业拳击的精髓是将对手击倒，这也是业余拳击票房和职业拳击票房没法比的原因，在职业赛场，观众买票是来看KO的。”

在本场对阵泰国拳手坤比七的比赛中，邹市明曾在第二回合两次将对手击倒，但随着比赛的进行，邹市明的体能问题再次显露出来。值得一提的是，在比赛过程中，裁判屡次出现争议判罚，使得坤比七多次被扣分。其实，从最终的比分(120比103,119比106和119比106)来看，由于邹市明优势较为明显，

即便没有裁判的帮助，也能赢得比赛，不过正是这样的“主场之利”，反而让其遭受了更多的质疑。

本次在澳门举行的职业拳击比赛共有4场12回合头衔战，吸引了来自美国、墨西哥、泰国、菲律宾等多个国家的200多家媒体，当然，多数媒体的焦点对准了被评为5星级的帕奎奥对阵阿尔吉里之战。除此之外还有两场4星级较量，而邹市明的比赛仅为2星级。尽管如此，邹市明经纪公司TOP RANK老板阿鲁姆曾在接受媒体采访时表示，邹市明在中国有很高的知名度，而邹市明背后巨大的中国市场更是他所重视的。

邹市明征战职业拳坛所带来的巨大效应甚至引来了《华尔街日报》的评论：“这位奥运冠军依靠个人影响力让中国观众重新开始关注职业拳击，而他也将成为打开中国职业市场的契机和突破点。邹市明对于职业拳击比赛承载的商业价值和文化意义，已经远远超过对战双方本身……”



11月23日，中国拳手邹市明在比赛结束后庆祝胜利。 新华社发

■本报记者 郎成

11月23日，在澳门的赛场上，打满12个回合的邹市明左眼淤青，已经肿得无法完全睁开，但他仍握紧拳头，高举着手臂为自己欢呼——在和泰国拳手坤比七的比赛中，邹市明以裁判一致判定3比0获胜，拿到个人职业比赛6连胜的同时，也获得了WBO世界职业拳王金腰带的强制挑战资格。

赛后，邹市明在接受采访时表示，“打满了12回合，让我在职业比赛中迈出了一大步。”事实上，对于想要在职业拳坛谋得一席之地的邹市明来说，尽管距离“职业拳王”头衔仅有“一步之遥”，但刚刚完成12回合首秀的他，这才真正意义上完成了职业拳手最重要的洗礼。

作为一名奥运选手，邹市明在拳击项目

女排联赛第一阶段比赛过半，天津队以2胜3负的战绩，仅位列小组第4——

“九冠王”因何威风不再？

■本报记者 袁浩

新赛季女排联赛开打前，谁能想到“九冠王”天津队会落到一胜难求这般田地？截至到11月22日，女排联赛第一阶段的比赛已经过半，拥有11年9冠辉煌历史的天津女排却仅仅取得了2胜3负的战绩，位居II组第4。这样的排名也让人感到曾经的“天津王朝”大有“风流总被雨打风吹去”之势。

天津队主帅王宝泉在联赛开打前喊出了“保级说”，事实上，这绝非戏言。主力二传魏秋月因伤不能参赛，殷娜亚运会之后仍处于调整阶段，加上受限于时间和资金，天津队并没有引进外援。因此，王宝泉不得不率领一支尚未完成新老交替的队伍征战新赛季。

第一阶段面对弱旅河南队，天津队便在主场以2比2爆冷输球，此后，在与实力较强的八一队和辽宁队的交锋中也相继败北。在第4轮客场挑战实力较弱的四川队时，天津队以3比0战胜对手，终于拿到了赛季首胜，赛后，主帅王宝泉在接受媒体采访时说：“拿下这场球，我也能舒口气了。”

虽然终于赢球了，但首胜并不能解决天津队整体实力下降的问题。为此，天津队迅速

启动引入外援的工作。经过一周的紧张运作，两名塞尔维亚外援莫尔纳和内索维奇于20日抵达天津，火速加盟。在仅和队友合练一次的情况下，22日，两人在主场迎战北京队的比赛中便勇往直前，好在内索维奇发挥出色，独取26分，帮助天津队以3比1击败排在同组第2的北京队。赛后，王宝泉在评价外援的表现和作用时说：“两个外援前天晚上刚到，体能和时差都是考验，能打成这样，非常不错，对球队也是鼓舞。”

击败强敌，固然值得高兴，但外援能否力挽狂澜，帮助天津队稳住摇摇欲坠的王冠呢？翻开两位外援的个人简历，莫尔纳虽曾为塞尔维亚国家队成员，但打替补时间居多，一传和防守突出，但在天津队急需的攻击力上却稍显不足。内索维奇只是一名边缘国手，曾“混迹”于意大利、韩国、日本和土耳其等国联赛。北京队主帅张洛在赛后也只是认为，球队输在了自身经验欠缺和对天津队外援不熟上。

第一阶段的比赛还剩下5轮，天津队两位外援能否尽快融入球队，同时，在被对手研究透彻的情况下能否发挥出较高水平，帮助球队顺利杀入前8，仍有待观察。

■本报记者 李元浩

“这个纪录献给所有帮助过我的人，当然还有我的对手，包括那些质疑我的人。”北京时间11月23日凌晨，当梅西在本赛季西甲联赛第12轮巴塞罗那对阵塞维利亚的比赛中独进3球，从而以253球加冕西甲“射手王”后，近来饱受转会传闻困扰的阿根廷人，用更精彩的表现和更出色的纪录来回击质疑。当梅西用神勇表现宣告“球王”归来，属于他的足球世界依然天高云淡。

作为贝利和马拉多纳之后最出色的足球运动员之一，曾被视为“无所不能”的梅西，却在今年来连续遭遇挑战——上赛季巴萨在西甲、国王杯和欧冠联赛中三线失利，梅西的表现相比前几个赛季有所下滑，直接导致他在国际足联“金球奖”评选中不敌C罗，成就“金球奖”五连霸的梦想破灭；6月份的巴西世界杯折戟决赛，梅西距离“大力神杯”依旧咫尺天涯；本赛季随着内马尔的回勇和苏亚雷斯的加盟，梅西在巴萨的地位似乎正在下降，历来被视为巴萨“非卖品”的阿根廷人甚至一再被媒体曝出想要转会离开……

面对也许是职业生涯中最大的一次信任危机，处于舆论漩涡中心的梅西却一直保持沉默。不过，从梅西在近来训练和比赛中的严肃表情来看，阿根廷球星的心情确实略显压抑。对此，巴萨主帅恩里克专门出面辟谣：“没有所谓的‘梅西问题’。我不喜欢人们的猜测，梅西是身为

凭借本轮联赛中的“帽子戏法”，阿根廷球星梅西以253个进球成为西甲历史第一射手——

“球王”归来 天高云淡

巴萨而骄傲。”

本场面对西甲劲旅塞维利亚，梅西再度火力全开，3个进球既有任意球得分，也有门前抢点破门，更有自己最为擅长的连续突破进球，成为球队取得5比1大胜的头号功臣。

由曾效力于毕尔巴鄂竞技的特尔莫·萨拉所创造的251球的西甲进球纪录，曾被认为是国际足坛最难被超越的纪录之一，从1955年至今无人可破。即便是被誉为“禁区艺术家”的墨西哥球星乌戈·桑切斯（多年效力于皇马和马竞），虽在西甲联赛中进球如拾草芥，但其234球的进球数依然无法赶超萨拉。但在梅西面前，似乎没有什么纪录无法被改写。难怪恩里克在赛后对梅西不吝赞美之词：“梅西是独一无二的，没有任何球员能跟他相提并论，他是不可复制的传奇。更重要的是，梅西才27岁，他还有很多时间去创造新的历史。”

近两周以来，有关梅西在巴萨过得不开心，有可能会转会的消息甚嚣尘上。法甲豪门巴黎圣日耳曼、西甲豪门皇家马德里和英超豪门切尔西，甚至已迫不及待地向梅西抛出“橄榄枝”。对此，巴萨俱乐部和球队在赛后再次做出澄清。“我可以保证，梅西还会在巴萨效力很长一段时间。梅西还很年轻，未来还能在巴萨做到很多事情。”巴萨俱乐部主席巴托梅乌强调。队长哈维则表示：“梅西转会？换成我是主席的话，我肯定让他感到快乐。如果他在巴萨感到幸福，那么他就理应继续效力巴萨。”

所谓“高山流水遇知音”，梅西和巴萨，就像足球世界里的知音一样，相辅相成，密不可分。梅西已经打破了足够多的纪录，但永无止境的绿茵场上还有更多传奇等待他去书写——帮助阿根廷队获得世界杯冠军，从C罗手中夺回“金球奖”，成为欧洲俱乐部赛事历史最佳射手（目前他距打进77球排名首位的劳尔还有5球差距），打破贝利760球的正式比赛进球纪录，成为阿根廷历史射手王（已打进45球的梅西距巴蒂斯图塔还有11球）……

“我在这里很开心，我会继续用进球回报所有支持我的人”，近一个月来首次公开“发声”的梅西，用实际行动表明自己与巴萨依然浓情蜜意。

| 整合 |

第三届广州马拉松赛举行

本报讯 跑步健身，对话城市。11月23日上午8时05分，2014广汽丰田广州马拉松赛在花城广场隆重举行。经过两个多小时的激烈竞争，最终埃塞俄比亚选手包揽男子前三名。其中，冠军选手德雷萨·齐姆萨，成绩为2小时13分08秒。女子组方面，肯尼亚选手艾格尼丝·杰鲁图·巴索希奥以2小时31分17秒获得桂冠。

据统计，有40个国家和地区的20000多名选手参加了以“名城、和谐、健康”为主题的本次马拉松赛。本次比赛，突出竞赛平台，为向国际金牌赛事跨越，将迷你马拉松、半程马拉松的参赛名额都由去年的3500人增至5000人。提升了奖金激励平台，开创了报名抽签平台，并努力打造慈善公益平台，研发科技平台。此外，还组建了冠军领跑平台。由雅典奥运会冠军杨维、张洁霞领衔的35名广州籍运动员组成的“冠军方阵”格外引人注目。（陈建族）

全国摩托车越野赛落幕

本报讯（记者李元浩）随着2014“兆润杯”全国摩托车越野锦标赛（平昌）总决赛暨全国摩托车越野公开赛于日前落下帷幕，本年度全国摩托车越野赛（CMX）圆满收官。

本次赛事由国家体育总局汽摩中心、中国摩托运动协会、四川省体育局和平昌县人民政府主办，四川兆润摩托车制造有限公司承办。经过两回合争夺，国产摩托车车手王克获得国产110CC青少年组冠军；浙江波速尔赛车队的李勇在国产250CC以下车型组中成功登顶；进口250CC车型A组冠军归属四川平昌兆润赛车队车手羽萌，云南巨人产地摩托车队的名将许健豪则成功卫冕年度总冠军；北京四海龙腾赛车队则在进口250CC车型B组中加冕年度冠军。

本报讯（记者姜明）日前，由天津市总工会、市体育局等单位共同主办的天津市职工第三十四届万名棋手大赛在天津第四中学举行。

本次比赛由天津河西区总工会、河西区体育局承办，河西区工人俱乐部、市中国象棋协会协办。比赛设有中国象棋团体赛和个人赛，比赛时间为11月15日至30日，共有32支代表队的130名选手参加。据介绍，职工万名棋手大赛作为天津一项传统赛事，迄今已连续举办了34届，成为最受职工欢迎的体育赛事之一。